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Három éve múlt, hogy a nagy világ
Minid a négy sarka pokol-fűzben ég, 
A merre szem lát: pusztulás, halál
S a gyehennából mégsem volt elég!
A vérözön már tengerré dagadt
S az elsírt könnyek árja végtelen, 
Temérdek már az özvegy és árva
8 mégsem, ér véget már a gyötrelem 1

Ki gondolta ezt, ki hitte volna
B tragédia színes kezdetén,
Mikor felharsant a nagy toborzó
S fellángolt a tűz szivünk rejtekén, 
Mikor szent mámor járta át lelkünk
S ajkunkon zengett: „Vivát háború!1' . . , 
Ki hitte akkor, hogy ily soká tart
A szörnyűséges vihar és ború I . . .

„Talán pár hónap, talán egy fél év —
És hazajönnek derék fiaink
Úgy virágosán, a hogy elmentek“ . . . 
így szőttük akkor lózsás álmaink . . .
S dalolt e város, lelke ünnepelt, 
Mikor kibonták a szent trikolort,
Könnyező szemünk messze jövőbe’
Látott*e  akkor árvát — és nyomort? . . .

Csak azt éreztük, hogy a fegyverünk 
Igazságért küzd, küzdenie kell,
Hogy erős karunk gazságot büntet 
ís szent tusunkban nem bukhatunk ti:
S három év múltán most is ez a hit,
Ez a talizmán ad nekünk erőt, 
Hogy álljuk, bírjuk a nagy mérkőzést 
S meg nem roppanunk egy világ előtt.

Csodák világát éljük naponta: 
Szemünk káprázik, nézzünk bárhová: 
Három év óta hogy küzd e nemzet 
És mennyi kincsét hogy feláldozá! 
Mennyi drága vért, mennyi életet, 
Az életéért, mert ez a joga
— Ezredéves múlt fényes tanúság: — 
Nem rabolható el tőle soha! . . ,

Álomlátóknak legendája ez!
A magyar virtus csodákat terem, 
Titánok lelke ragyog, tündököl,
Hősök véréből fakad győzelem; 
Brdély bércei, Kárpát ormai,
Volhyniának vad mocsarai,
Véres Isonzó, zordon Doberdó : 
Magyar hősöknek zengő dalai!

Száll, szárnyal e dal mi fiainkról, 
Hozza a szellő a harcmezőkről 
Ki legendákat zeng szózatosan 
Öreg és ifjú sok magyar hősről . . . 
Gyermek-ifjúnak babér homlokán, 
Mársnak csókjától tüzes az area 
És a rohamban, véres tusákban 
Épp oly tüzes az öregek harca . . .

A deres fejű vén népfölkelő 
Históriánknak örök csillaga . . .
És hánynak lelke szállt már oda fel, 
Hol hősök dija fényes glória! . . .
Óh, hány jó apa nem tér vissza már 
Ádáz viharból csendes fészkibe — 
És hány ily fészket dúl itthon vihar, 
Mert nincs gyámola, nincsen senkije . . .

Ki a hazáért életét adta,
Ki vérét ontá vad fergetegben,
Ki szép honunkért úgy halt meg diesőa, 
A hogy meghalni nem lehet szebbe»: 
Annak e nemzet sokkal tartozik, 
Sokkal adósa mindenik fia —
Hs emlékéért kész, igaz szívvel, 
Nagy kegyelettel kell áldoznia!

Hősi halált halt édes apáknak 
Méltó emléket csak úgy emelünk, 
Ha árváiknak gondját felveszi 
És dédelgeti őket a szivünk . . . 
Ha hős árvája meg nem éhezik 
S bús ruhátlanul ha nem didereg, 
Ha nem könyörög koldus falatért, 
Ha nem nyomorgó, elárvult gyerek . . .

Fel, fel szivünkkel e szent munkára! 
Hiszen a számuk naponta nagyobb 
S ha róluk híven, jól gondoskodunk, 
A magyar égbolt tündöklőn ragyog . . . 
Glóriás apák néznek le onnan 
is zeng ajkukoD a hála-fohász: 
„Óh áldd meg Uram ezt a nemzetet, 
Ne érje soha vész és pusztulás 1 
Mert méltó rá, hogy nagy, boldog legye», 
Mert gazdag szive soha sincs zárva, 
S a hős gyermeke nem bús apátia», 
Nem érzi lelke azt, hogy ö árva . . . 
óh áldd meg Uram ezt a nemzetet, 
Legyen az üdve: béke, szeretet!11
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A nyugdíjasok sorsa.
Koloz»vár, 1917. október 16

Néma hallgatással és bizakodó re­
ménységgel vártuk a tisztviselőknek ok­
tóber 7-ikére kitűzött országos nagy gyű­
lését és az idő el is jött s a rendkívüli 
közgyűlési lezajlót^, az egybegyült elke­
seredett tömegek viharként tomboló jaj- 
kiáltásaival.

Isméjük a gyölés határozatát mely­
ben a tényleges tisztviselő testvéreink kí­
vánságai kifejezésre jutottak ; ám de ab­
ban a nyugdíjasoknak csak annyi jutott, 
hogy gyermekeik után ők is családi pót 
lékban részesüljenek.

Ma már úgy látszik, egyik a másik 
boldogulásától félti a magáét, ez jellemzi 
a tisztviselők nagy gyűlésének határoza­
tát is. Különben több szó esett volna a 
nyugdíjasok érdekében.

Mi nyugdíjasok az október 7-én ho­
zott határozaton meg nem nyughatunk.;A 
mi sorsunk azonos a ténylegesek sorsával!

A létminimumot, amit az állam a 
tényleges tisztvisehőknek meg fog adni, 
adja meg a nyugdíjasoknak is a kikrö 
egyenlő arányban kell gondoskodni

A húsvéti gyílés memorandumát a 
letárgyalt revízióval kiegészítve most az 
ajkormány kezéhez juttatták; mi kolozs­
vári nyugdíjasok az állam összes nyugdí­
jasai nevében kérvénnyel járultunk az 
aj kormány elé és ugyanazt a képviselő­
ház elé juttattuk.

Utalva e kérvényünkre, ajbol fel 
kell emelni kérő szavunkat, most mikor 
az országgyűlésen a kormányelnők ur elő­
terjesztette az állami tisztviselők fizetés 
rendezéséről elkészített törvényjavaslatát-

Hogy e kérésünk illetékes i kezekbe 
jutott, annak kétségtelen bizonyítéka az 
uj kormány egyik illusztris miniszterének 
hozzánk intézett kővetkező biztató sorai: 
„Kedves Uram! Legyen meggyőződve, hogy 
a nyugdíjasok ügye iránt meleg érdeklő­
déssel viseltettem 1“

Híszszük azonban, hogy a kormány 
mindenik tagja hasonló meleg érdeklődést 
fog tanúsítani a nyugdíjasok ügye iránt.

Nem kételkedünk abban sem, hogy 
a mai kormány teljes tudatában van an­
nak hogy a tisztviselők utóbbi föijaj (állá­
sával kifejezésre jutott kérelmük elől ki­
térni nem lehet, mert a további féliend- 
szerrel az állami élet biztosítása kockáz­
tatnék, ez pedig követeli a tisztviselői 
kérdés sürgős megoldását I E kérdés meg­
oldásával a nyugdíjasok nyomorán nem­
csak segíteni, de megélhetésük létminimu­
mát intézményesen biztositni kell!

Harmath Domokos.

K a r s a y Miklós kir. pénzügyi s. tit­
kár, kataszteri nyilvántartó biztos, Páll 
Károly alsódetrehemi kincstári intéző fia­
tal veje, a kedvelt kartárs, önzetlen jó ba­
rát, társas életünk közszeretetben álló, min­
dig ragyogó kedélyű tagja e hó elején hi 
vatalos külszolgálaton volt és 9-én haza­
fele igyekezett Tordára, szeretett kedves 
családja körébe. Kocsival a kerelőszent- 
páli vasúti állomáshoz érkezett, hogy in­
nen vasúton folytassa útját hazafele. Gyo­
morégését csillapítani óhajtva, szóda bicar- 

bonát kért a vasúti őrtől, ki egy doboz­
ban valami fehér port adott át 
neki, melyből jókora adagot bevett s ezu­
tán az épen induló vonatra felült. Csak­
hamar azonban nagyon rosszul lett s a 
mérgezés kétségtelen tünetei közt önkívü­
leti állapotba esett. Marosludason levették 
a vonatról s beszállították a gycgytárba, 
honnan két nap múlva súlyos állapotban 
hazajött Tordára, a hol azonnal gondos 
orvosi kezelés alá vették s ennek rendjén 
megállapítást nyert, hogy tévedésből s u b li- 
mát port vett be, mely aztán oly bor­
zasztó rombolást végzett az erőteljes, egész­
séges férfi szervezetében, hogy már meg­
menteni nem lehetett, holott kezelő orvo 
zai. mindent elkövettek, hogy az életnek 
visszaadják. 12 napi szenvedés után a kór­
házban, fiatal felesége karjaiban mindössze 
36 éves korában kilehelte lelkét;

HÍREK.
— Személyi hír- Bedői M a r- 

k o s György m. á v. üzletvezető és 
Papp Antal miniszteri tanácsos, ko­
lozsvári pénzügyigazgató az elmúlt 
hét szerdáján városunkban tartóz­
kodtak.

— Vármegyénk al­
ispánja Lő te Lajos szolgabirót a 
marosujvári járás főszolgabírói hiva­
talához áthelyezte. Lőthe Lajos a 
redőrhatósági ügyek vezetője lesz.

— Xösi halál. A halál erősen 
kaszál a fiatal virágok közt s szövi 
a fekete fátyolt a szülök lelkére és 
kalapjára. A tiroli hegyeken piros 
lesz a kopár szikla ifjaink ömlő vé­
rétől.

Városunk derék polgárának Te- 
legdy Lajos fiának — Telegdy 
Árpád hősi haláláról hozott gyászke­
retes levelet a posta. A fiatal hős 
az olasz otfenziva alkalmával esett 
el' Halála nemcsak őszbe vegyült 
édes atyját, anyját, testvéreit borí­
totta gyászba, hanem a hiob-hir a 
legfájdaimasabban érintette nagyszá­
mú jóbarátait is

— Élelmiszere’^ az országha- 
tátárain kívül nem visz a posta a 
legújabb rendelet szerint. Kivételt 
egyedül a fronton küzdő katonáink­
hoz intézett csomagok képeznek.

— Világítás megváltása. Ismétel­
ten a mi jó közönségünk szivén ko­
pogtatunk ezzel az időszerű kérés­
sel : halottak napja alkalmából a mai 
nagy idők szelleméhez híven ne tölt­
sétek drága gyertyákra és koszo­
rúkra, áldozzatok pár szál virággal 
elhunyt kedveseitek emlékének, de 
e mellett nélkülözhető filléreiteket és 

koronáitokat áldozzátok fenkölt lé. 
lekkel és meleg szívvel a haza vé. 
delmi harcában megbénult ég 
megvakult hősök segélye. 
zésére! — Világítást megváltó ih 
adományokat készséggel közvetít a 
„Marosujvár“ is,

— Burgonya. Az élelmezési hí. 
vafal értesítése szerint a burgonya 
és tengeri feleslegek bejelentése igeM 
szórványosan történik s o végből 
figyelmeztetik a közönség, hogy 8 
mennyiben a termelők feleslegeiket 
nem jelentik be és fel nem ajánlják 
a köz élelmezési céljára, a requirá- 
lás el fog rendeltetni s az a legna­
gyobb szigorúsággal fog végrekaj- 
tatni.

— (Ül három hívott sertés tör­
ténete. A háborús időkbe került ki a 
következő eset is. A sok ezer közül 
egy csendes kis vígjáték, mely ha a 
véletlen nem játszik közbe, szomorú 
akkordokkal is végződhetett volna. 
Lássuk tehát mi történt.

Beállított a napokban Both Sán­
dor helybeli mészároshoz egy magát 
felvinczi gazdatisztnek nevező úriem­
ber és előadta, hogy három kihúzott 
sertést szeretue Újvárt értékesíteni. 
Mind a három az én tulajdonom 
— szólt — s nincs azoknak párja 
az egész vidéken. Both Sándort el- 
kábitotta a három serlés m isébe illő 
története és mindjárt ezer korona 
előleget adott rája. Az idegen a ka­
pott előleggel zsebében utrakelt Fel- 
vinczre, hogy a sertések elszállítása 
iránt intézkedjék. Közben a mészá­
ros mester érdeklődni kezdett a gaz­
datiszt ur személye felől Szilágyi Föl­
di kincstéri'vendéglősnél, mint aho­
vá az idegen megszállott, — de ott 
megnyugtató felvilágosítást adni nem 
tudtak. Erre Bo*h  Sándorban feléb­
redt a gyanú, hogy hátha szélhámos­
nak lett az áldozata és hirteleniben 
fiát az idegen ember után küldte. A 
fiú a felvinczi utón rá is talált a 
bácsikára s űz atyja által adott ezer 
koronát nagy nehezen visszakapa­
rintva az esetről nyomban jelentést 
tett a felvinczi csendőrőrsnél.

— Nincs tűzifa! Az elképzelhető leg­
nagyobb tűzifamizéria uralkodik most Új­
várt. Egyáltalán nem lt hét kapni seholsen), 
semmi pénzért lsem tűzifát. A raktárak, 
üzletek üresek s azok a családok, a kik 
eddig nem szerezhették be a fát: ma a 
legaggasztóbb helyzetben vannak s gond­
terhesen töprengenek az égető probléma 
felett: hol szerezzenek fát, hiszea 
a hideg már beköszöntött s hova-tovább 
zordabb az ősz. Közóhajt tolmácsolva fel­
kérjük az elöljáróságot, sürgősen 
segítse» ezen a nyomorúságon valahogy 8 
gondoskodjék arról, hogy a közönség illő 
árban mielőbb fához jusson s ne fagyos- 
kodjék.

rí . i :g . :k 
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 
F il s s y J. könyvnyomdájában Tordán. JÉ MIT KIABÁLTOK?

Karsay Miklos f
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.— párosunkban is összeírják j 
aZ alkalmatlan népfelkelőket- A na- | 
pókban jött meg a honvédelmi mi- i 
niszter rendelete; mely az 1868.— ; 
1591, években született s az eddigi | 
népfölkelöi szemléken alkalmatlannak g 
nyilvánított népfelkelők összeírásáról ' 
szól. A rendelet szerint különbuző 
fegyvernélküli szolgálatra fogják a 
behívandó népfelkelőket alkalmazni. 
A kik önként akarnak ilyen szolgá­
latot teljesíteni, előjegyzés végett 
jelentkezhetnek a községházánál.

— Gl jövedelemadó felszólam- j 
lási bizottság, október hó 22-én j 
kezdte meg működését Papp János | 
takarékpénztári igazgató elnöklete i 
alatt. A marosuj vári adózókravo- • 
natkozólag november 3 án és 5.-én ‘ 
tartatnak ijieg a tárgyalások. A já- ' 
rásbeli községek közül: November : 
7-én Marosgezse, Czintos, Kutyfalva, : 
Magyarforró, Elekes, Magyarbükkös; > 
9-én Lándor, Magyarcsesztve, Csong- 
va, Marosnagylak, Maroscsúcs, Ma- 
gyarsztbenedek; 10-én Magyarsülye 
községekből javaslatba hozott egyé­
nek adóit tárgyalják.

— Hö# ha'otiaiuk emlékezete Nagy 
honvédelmi harcunkban a hazáért hősi , 
halált haltak emlékének kegyelete« ápolása | 
s ezáltal a hazafias érzés emeléze céljából : 
a valiás- és közoktatásügyi miniszter ren- - 
deleiére az ország összes iskoláiban no- l 
vember 2-án, vagy 5 én gyászünnepséget 
tattanak hőseink sírjának gondozására 
folytatandó gyűjtéssel.

Borászati hírek.

Szokatlan a szüret idején a boiüzlet 
pangása. — A kereskedők még mindig : 
tartózkodnak a magasabb árak megadásától. | 
Az idei borok minősége kifogástalannak 
mondható. A hordó hiány nem mutatkozott 
olyan veszedelmesen ahogyan azt mumus­
nak felhasználták az árak leverése érde­
kében. A termés sem oly nagy, hogy a 
hordó hiány a gazdákat eladásra kénysze­
rítse. A borok ára ha mindjárt a német, 
svájci, holland stb. borkivitel ügye lassab­
ban is oldódik meg a mai nivon feltétle­
nül megmarad. Igaz bár, hogy a 4 — 4.50 
és 500 K.-ás árnak csak Erdélyben és Tokaj 
hegyalján vannak meg, sót utóbbi helyen 
700 k-ig menő árakon történtek kötések. Az 
Mföidön 2 300 k. ás kötések történtek,

A .Köztelek“ szerint a legnagyobb 
osztrák és magyar borkereskedők fcorringet 
slakitottak a magyar bortermelés kluzeo- 
rázására. Mig a termelők meg nem puhul- 
nak nem akarnak vásárolpi. Ha pedig már 
a pincébe lerakták gazdáink a borukat, 
türelemmel várják a kereskedők puhulását. 
Mi pedig kérjük a kormányt, hogy a valuta 
Javítása érdekében sürgősen engedjek be 
a német vásárlókat, hogy közvetlen ériüt, 
kezésbe lépjenek a termelőkkel. A német 
borkereskedelembe va’ó bevonulásunkra itt 
a legjobb alkalom, kitűnő minőségű bora­
ikkal a francia és olasz borokat egy csa- 
Póer kiszorithatnók Németországból.

A borkivitel érdekében Wekerle 
Nándor elnöklete alatt a héten érkezett volt 
amelyen a miniszterelnök kijelentette, hogy

a borokat nem akarja maximálni. Borköz­
pont létesítése sincs szándékában a kor­
mánynak, csupán a bortermelők és keres­
kedők köréből egy bizottságot óhajt szervez­
ni mely a borkivitel ügyében véleményező 
volna a kiviteli, kérelmek feletti döntés a 
pénzügyminiszter határkörében maradna.

«
Î l

A viszatartható takarmány és alommenyi- 
ségek, valamint azok maximális árának 

meg állapítása

tárgyában kiadott 134600 sa rer.deletett az 
okt 19-i hiv. lap közli. Eszerint az állat­
állomány szükségletének megállapításánál 
csakis a birtokos rendes állatlétszáma vehe­
tő számításba. A békeidőbeli létszámtól 
való lényeges eltérés figyelembe nem jöhet. 
Hitelei tetésre egy számos állatra 
12 mázsa szálastakarmány 
(széna, mesterséges takarmány, vagy tava­
szi szalma) és 6 mázsa aló tn-s zalai a 
vehető zsámitásba.
Számos állat alatt értendő: (500 kg. élő- 
állatsuly vagyis)

1 drb. 2 évet töltött szarvasmarha
1 „ 2 évet töltött ló
2 „ 2 éven aluli magyar fajta marha
2 „ 1 éven aluli nyugati marba
2 „ 2 éve a aluli csikó
4 „ 1 áv«n aluli csikó
4 „ 1 éven aluli marha

10 „ juh
10 „ kecske

A takarmány és alom féleségek maxi­
mális ára 100 kg-ként vasufra szállítva a 
következő: anyaszéna, s«rju, préseletlenül 
30 K. préselve 36 K, tavaszi szalma pró- 
seletlenül 18 K. préselve 24 K. őszi szal­
ma préseletlenül 12 K. préselve 18 K. 
Zsupszalma préselve 20 K. tengeri és cirok- 
szár 14 K.

Ha a Takarmány forgalmi R T. a 
rendeletben körvonalozott kötelezettségeken 
felüli szolgáltatásokat is vesz igénybe, 
azokat a rendeletben megállapított átvételi 
áron felül köteles díjazni.

—■ A dió készletek zár alá vétel». A 
1 ormány a hiv. lap oki. 21,-i számába» 
megjelent 102 100 sz. rendeletével a dió 
és dióbél készleteket zár alá vette. Az 5© 
kg.-ot meghaladó dió és dióból készletek 
8 napon beiül bejelentendők a főszolg* 
birákhoz illetve városi tanácshoz.

— Tilos a dohányzás. A belügymi­
niszter 80 671. sz. rendeletében megtiltja 
a dohánytőzsdéknek, hogy 16 éven aluli 
gyermekeknek és nőknek egyáltalán do­
hány- és szivarnemüeket kiszolgáljanak.

— A gabona ára, mint annakidején 
a maximálás érvénybelépésekor megírtuk, 
legközelebb változik. November elseje 
után úgy a búza, mint a rozs mm.-ként 1 
koronával csökken. A jelenleg érvénybe! 
Jevő árakat tehát október után csakis azol 
az árutulajdonosok igényelhetik, akik kész 
létükét ennek a hónapnak a végéig fel 

i aján ották.
II. Fogyasztó, vagy olyan termelő, 

akinek termése házi szükségletét nem f»- 
í dezi, vásárolhat kizárólag házi szükségle- 
’ lére: 1. a nehéz testi munkát végző fel­

nőttek részére az egész idényre 120 kilo- 
j grammot, 2. egyéb ellátandók részére 100 
> kilogrammot.

— Ritka gyűjtemény fog megjelenni 
ez év karácsony idejére. A „Nádor— félő 
karácsonyi Album“ 10-ik kötete, a legpom­
pásabb, a legszebb dal és zongoragyűjte­
mény lesz, az idői karácsonyi zeneműpi- 
ácon. A magyar nótakincsnek szire - javát 
tartalmazza, a legismertebb zeneszerzőktől : 
Ányos, Erőss, Fráter, Kondor, Kárpáthy 
dr., Révffy dr. és Sas dalai egytőlegyik 

’’ szépek, magyarosak ; a kabaré irodalom és

a könnyebb műfajú muzsika számottevő 
újdonságainak, legismertebb szerzeményei 
méltán sozakoznak az album művészi ér­
tékének emeléséhez, a kiadó itt is a leg­
javát adja; Buday, Czeglédy, Erbé,. Nádor 
leheletszerű, finom dalaiból valóságos kis 
zenei csokrot találunk, van még benne sok 
magyar bakaüóta a legnépszerűbbek közül, 
keringők, indulók. Szalondarabok és német 
katonadalok egészítik ki a fényesen össze­
állított gyűjtemény gazdag tártalmát. Az 
albumban megjelent művek nagy része 
ének és zongorára jelent meg, s igy azt 
hegedűsök is játszhatjuk. Előiegyzéseket 
csak november hó 15 ig fogad el a kiadó­
hivatal, s ajánljuk olvasóinknak, hogy mi­
nél előbb rendeljek meg, mert tekintettel 
a nagy papirhiányra, az album csak kor­
látolt példányszámban jelenik meg, s igy 
az elfbb beérkező rendelések lesznek előbb 
elintézve. Az album ára fűzve 8.—korona, 
kötve 10.—korona, a pénzt előzetesen is 
be lehet küldeni, ebben az esetben a fű­
zött albumnál postaköltséggel Kor. 8. 70 f t, 
a kötött albumnál pedig 11 koronát kell 
beküldeni, vagy lehet utánvéttel is meg­
rendelni a kiadónál, Nádor Kálmán-nál, 
Budapest IV., Károly király ut. 8., vagy 
bármelyik helybeli könyvárusnál is meg- 
kapható. 

Füssv József, kiadó.
.A—-«My.rT-' ■lywri^n ■gT1" ' Jg>n

Eladó lakás
Kórház-utcza 104. szám a.
Értekezni lehet ugyanott.

íiagy szerűen bavAll » haretéren MsMtarfl *•
> ^Italéban mindenkinél niat lefjabb

fájdalomcsillapító bedörztólée
meghűlés, rhenma, köazvény, influenza, terek-, 

mell- és hátfájás Btb. eseteiben
Dr. Rlchter-féle

Horgony -Liniment. sz
Horgony-Pain-ExpoHor pétiéi»- 

Üvegje K --80, 1 40, V-.
Kapható gyógyszertárakban vagy közvet­
lenül íz „irány oroszlánhoz“ címzett 

Dr. Riohter-féle gyógyszertárban, 
l’r&ga I, Elisabetastr., 5.

, Naponkénti szétküldés.

Hanglemezeket,
lejátszottakat, vagy 
törötteket cserél 
vagy készpénzért 

is vesz

WÁGNER
„Hangszerkirály“

országszerte elismert 
elsőrendű magyar 
hangszer- és beszélő­

gépek áruháza

BUDAPEST,
Vili., JÓZSEF-KÖRUT 15/v. 
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Csak azoknak a cigarettá-; 
zóknak, kik egészségükre 
való tekintetből szívesen 

költenek naponta 2—3_
fii I érrel többet: |

Modiano-clubspecialité
szivarkahüvelyek.

Orvosi tsnáeara a hűvé I 
lyeken nincsen sem bronz ; 
sem színnyomás de min­

den hüvelyben benne van viznyomással a 
gyáros aláírása.

Egy könyvecske sodorni való papír 30 fillér.

Hirdetés.
Károsultak, kiknek a va­

sút ellen kárköveteléseik vannak for­
duljanak Stermann Ignác budapesti 
törvényszékileg bejegyzett céghez: 
lakik Bpest Vilmos császár ut 66.) 
aki a vasutak elleni követeléseket 
saját költségén a megálla- 
podásszerü jutalék mellett elvállalja.

Kiadó.
5 drb, ablak 160/85 cm. és 36 

fal vastagságba.
3 üveg ajtó 2 tele 32 cd. bé- , 

léssel és borítással teiyesen uj 1
Értekezni A polgári kaszinóban.

A magyar értelmiség |
politikai napilapja | .

AZ UJSÁÓ
Előfizetési árak : |

í Égess évre K 38. Negyedévre K 9 50 j 
Félévre K lg. Egy hónapra K 3.50 |

Megrendelő cim:

| AZ UJSÁtí
I KIADÓHIVATALA

Budapest, VII., Rákóczi-út 54 szám

Fényképészeti
SZAK ÜZLET BUDAPEST

RÁKÓCZI ÜT 80
NAGYBAN KICS NYBf’N.

Tessék próbarendelést eszközölni!

Adakozzunk hadi jótékony 
célokra.

Kin és gyötrelem 
az élete az örökös tjukszemfájás mellet. Ne 
kinoztassa magát tovább és hozassa meg 
azonnal a kiváló RIA-BALZSAMOT, mely 
már 3 napi használat után gyökeresen és 
fájdalom nélkül irtja ki a tyúkszemet, nyom­
talanul eltüntet mindennemű bőrkeménye, 
dést és szemölcsöt. A héla 
és köszönöiratok ezrei bizo­
nyítják a szer kiválóságát 
Ára jótálólevéllel tégelyen­
ként 1 korona 75 fill., 3 té­
gely 4 kor. 50 fii. 7 K. 50 f. 
Láb^ kéz és hónalj izzadásnál
használja a kitűnő ,.1TA“ hintőport és azon­
nal megszabadul ettől a kellemetlen beteg­
ségtől. Egy dodoz ára 1 kor. 75 fill., 3 do­
boz 4 K 50 fii. Szétküldés naponta. Kap­
ható az egyedüli készítőnél: Dr. Kemény 
Miklós, Kassa, postafiok 11/v. •

Uj bútor hitel I
Részletre, kölcsönképen adok el 

ebédlő, háló, nappali szobaberendezést.
Garai Károly

bútor üzlete
Arad, Asztalos Sándor- u 5—

Hirdetéseket
mérsékelt díjté­
telek mellett föl­
vesz a Marosuj- 
vár kiadóhivatala

Eladó. Marosujvárt a 
Csongva utca

11 szám alatt fekvő (Weress Sándor 
féle) házastelek eladó. Bővebb értesí­
tés a Kolozsvári Gazdák Hitelszövet­
kezeténél Kolozsvár, Bocskay-tér 13. 
szám alatt nyerhető.

Mészárosától*  6 sz. 
alatti, valamint 
(Boszniában) az 
Andi*ássy-ut  IS 
sz. alatti házak 

örök áron eladók I
Értekezni lehet le­
vélben Lányi 
Gyula címen
Felsőbánya, Szath- 
már megye.

; Nyomatott Ftissy József villanyrőre berendezettegyorssajtóján Turdán,Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj




